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Η τραγωδία συνεχίζεται

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015

 ΒΑΡΈΛΙΑ με χημικές ουσίες κρυμμένα σε φορτηγά πίσω από 
άλλα εμπορεύματα μεταφέρονται με τα πλοία της γραμμής από 
την Ιταλία στην Ελλάδα, σύμφωνα με καταγγελίες των αυτοκινη-
τιστών που διερευνά ήδη το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας. Η 
Realnews αποκαλύπτει φωτογραφικά ντοκουμέντα από τα εμπο-
ρεύματα-«βόμβες» στα δρομολόγια της Αδριατικής, που σε πε-
ρίπτωση πυρκαγιάς μπορούν να αναφλεγούν με ολέθριo απο-
τέλεσμα. «Αν ένα δυστύχημα όπως αυτό του Norman Atlantic 
συμβεί σε αντίθετο δρομολόγιο, από την Ιταλία προς την Ελλά-
δα, θα θρηνήσουμε πολύ περισσότερα θύματα αφού τα φορ-
τηγά μεταφέρουν σε ποσοστό περίπου 90% τέτοια εμπορεύ-
ματα με χημικές και τοξικές ουσίες», λέει στην «R» o Απόστολος 
Κενανίδης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αυτοκινητιστών Φορ-
τηγών Ελλάδας (ΟΑΦΕ), που κατήγγειλε δημόσια τα επικίνδυ-
να φορτία. Οπως φαίνεται από τις φωτογραφίες, τα βαρέλια με 
τα χημικά είναι καμουφλαρισμένα με κούτες που περιέχουν άλ-
λο εμπόρευμα, ώστε να μην είναι άμεσα ορατά σε περίπτωση 
ελέγχου. «Εχει συμβεί το εμφανές φορτίο να είναι κούτες με πα-
πούτσια, αλλά σε κάποιες περιπτώσεις ακόμα και τρόφιμα όπως 
σοκολάτες, και πίσω από αυτό το φορτίο να έχει δεκάδες βαρέ-
λια χημικών», λέει ο κ. Κενανίδης. 

Με βουλγαρικές πινακίδες
Η έρευνα στο συγκεκριμένο φορτηγό, που έχει βουλγαρικές πι-
νακίδες αλλά είναι ελληνικών συμφερόντων, έγινε στην Ηγου-
μενίτσα λίγο μετά την άφιξη του φορτίου από την Ιταλία, ωστό-
σο οι έλεγχοι είναι περιορισμένοι, όπως καταγγέλλει η Ομο-
σπονδία Αυτοκινητιστών, με αποτέλεσμα τα χημικά να μεταφέ-
ρονται χωρίς να έχουν δηλωθεί στις αρμόδιες Αρχές και χωρίς 
να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας τόσο εν πλω 
όσο και στη συνέχεια που τα φορτηγά αυτά κυκλοφορούν στις 
εθνικές οδούς. Το εισιτήριο για τα επικίνδυνα φορτία είναι πο-

λύ υψηλότερο από τα ασφαλή, τουλάχιστον διπλάσιο σύμφωνα 
με τους οδηγούς, ενώ και οι ειδικές θέσεις στα πλοία για τέτοια 
φορτία είναι εξαιρετικά περιορισμένες και αυτός είναι ο λόγος 
που δεν δηλώνονται και συνήθως μεταφέρονται εν αγνοία των 
ακτοπλοϊκών εταιρειών.

Εντολή για άμεση διερεύνηση των καταγγελιών των αυτοκι-
νητιστών έδωσε το Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος. «Ολες οι 
σχετικές καταγγελίες της ΟAΦΕ που έχουν περιέλθει σε γνώση 
του Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος έχουν ήδη σταλεί προς 
ενδελεχή διερεύνηση στις αρμόδιες λιμενικές Αρχές και ειδικό-
τερα της Πάτρας και της Ηγουμενίτσας, με τις σαφείς οδηγίες 
και εντολές να επιβάλλονται οι προβλεπόμενες κυρώσεις όταν 
διαπιστώνεται παραβίαση των διατάξεων της κείμενης νομο-
θεσίας», ανέφεραν πηγές του υπουργείου Εμπορικής Ναυτι-
λίας στην «R».

Καταγγελίες-φωτιά για παράνομες μεταφορές 
επικίνδυνων ουσιών με πλοία της γραμμής
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τη «μαφία των χημικών»
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H ΣΟΦΊΑ, κόρη του Γιάννη Συμε-
ωνίδη, λέει ότι το όνομα του πατέ-
ρα της υπήρχε στις λίστες των αν-
θρώπων που από το Norman Atlantic 
επιβιβάστηκαν στο ιταλικό πολεμι-
κό πλοίο «Σαν Τζόρτζιο». «Στην επί-
σημη λίστα των διασωθέντων λίγες 
ώρες μετά, το όνομά του δεν υπήρ-
χε. Μου είπαν πως μια Ιταλίδα καθό-
ταν μπροστά σε έναν υπολογιστή και 

ένας-ένας οι επιβάτες έλεγαν το όνο-
μά τους. Ποιος λοιπόν είπε το όνομα 
του πατέρα μου;», αναρωτιέται και λέ-
ει ότι εδώ και αρκετές ημέρες προ-
σπαθεί μόνη της να βρει τις απαντή-
σεις: «Μόνη μου έψαξα τα τηλέφωνα 
επιβατών που ήταν μαζί του μέχρι τις 
4.30 το πρωί της Δευτέρας. Συνάδελ-
φός του μου είπε ότι φορούσε σωσί-
βιο και ήταν ψύχραιμος. Στο νερό πή-
δηξαν κάποιοι επιβάτες τις πρώτες 
ώρες του πανικού. Οχι μετά»... Η Σο-
φία πιστεύει ότι κανείς στην Ελλάδα 
δεν ασχολείται πραγματικά με την τύ-
χη των αγνοουμένων. «Εδώ ασχο-
λούνται μόνο με τις εκλογές και όχι 
με την ανεύρεση των δικών μας αν-
θρώπων». 

«Το όνομα του 
πατέρα μου 
ήταν στη λίστα 
διασωθέντων»


